

## “一隧”“一桥” 世界之最

据新华社电 线路虽不足百公里,却将诞生“一隧”“一桥”两项世界之最。记者8月4日从中国铁建股份有限公司了解到,由中国铁建铁四院总体设计的新建甬(宁波)舟(舟山)铁路的桥隧初步设计方案已通过由中国工程院院士领衔的专家组评审,标志着这一超级跨海工程主体技术方案已准备就绪。

甬舟铁路全长77公里,设计时速250公里,主体工程采用“桥+隧”组合方式。按照设计方案,全长16.18公里的金塘海底隧道建成后将成为世界最长的海底高铁隧道,主跨1488米的西堠门特大桥建成后将成为世界同类项目中跨度最大的公铁合建大桥。

由于主体工程也是桥隧结合,甬舟铁路被誉为“铁路版港珠澳大桥”。但港珠澳大桥越海隧道全长6.7公里,属沉管公路隧道,而金塘海底隧道是高铁盾构隧道,全长16公里,其中海底盾构段长11公里,直径14米。③11

## 西班牙退位国王 将定居国外

据新华社电 西班牙现任国王费利佩六世的父亲、前国王胡安·卡洛斯一世8月3日宣布,他将离开西班牙定居国外。

据西班牙王室当日发布的卡洛斯一世致费利佩六世的信中说,由于眼下关于其“私人生活”中的“某些往事”在“公众间引发的反响”不断发酵,经过“深思熟虑”,他自愿决定迁居国外,以保证王室不受打扰,费利佩六世也能获得履行国家元首职责所需要的“平静与安宁”。

西王室在声明中并未透露卡洛斯一世接下来将在哪个国家定居。但声明表示,卡洛斯一世离开西班牙的决定获得了费利佩六世的认可,后者向自己的父亲表示了“衷心的感谢和敬意”。

现年82岁的卡洛斯一世于2014年退位,将王位传给其子费利佩六世。他曾为西班牙的民主进程做出重要贡献,但近年来却丑闻缠身,此前还因卷入沙特阿拉伯麦加高铁项目的贪腐丑闻而受到调查。今年3月,为挽救王室形象,费利佩六世宣布放弃继承卡洛斯一世的个人财产,并取消了卡洛斯一世的王室津贴。③11

## 美波完成防务合作谈判 驻波美军将增千人

据新华社电 美国五角大楼当地时间8月3日说,美国与波兰已完成《加强防务合作协议》谈判,驻波的美军人数将增加约1000人。

美国国防部长埃斯珀当天在一份声明中说,根据《加强防务合作协议》,在波兰轮换部署的美军人数将在目前4500人的基础上增加约1000人,包括美陆军第五军司令部的的前沿人员和一师司令部,以及情报、监控和侦察人员等。

埃斯珀称,该协议与日前公布的驻德美军重新部署计划均有助于提升北约能力、增强对俄罗斯的威慑。

近年来,美国与波兰防务合作紧密,波兰向美国购买大量先进军备并邀请美国在其境内永久驻军。美国总统特朗普6月与到访的波兰总统杜达举行会晤,特朗普当时表示波兰希望增加驻波美军规模,且波兰会承担驻军费用,美国或将部分从德国撤出的美军部署至波兰。③11



## 全国植保无人机飞手赛技能

8月4日,“2020飞防创战纪”科技农服大赛线下总决赛四川站在成都市中化现代农业崇州技术服务中心落幕,来自全国各地经过层层选拔的10支决赛队伍、20名植保无人机飞手进行了飞行技能、水稻实地飞防两个项目的比赛③11 新华社发



## 动物花式 “避暑”

8月4日,重庆室外温度接近40℃,为了让动物们清凉度夏,重庆动物园采用多种“妙招”为动物们防暑降温。图为大熊猫冲凉水澡降温③11

中新社发



## 夏日戏水 享清凉

近日,江西多地持续高温,不少南昌市民来到水上乐园,体验趣味水上活动,享受夏日清凉。图为8月3日,市民在南昌保利冰雪水世界戏水游玩③11 新华社发

## 拼“SOS” 获救

当地时间8月2日,密克罗尼西亚皮克洛特岛的海滩上,三名水手在失踪三天后获救。据澳大利亚海军官员介绍,澳大利亚军用飞机在海滩上发现一个巨大的“SOS”后,发现了三名被困人员③11 中新社发

